

E-ROUTES – priprema, pozor, sad!

Jelena Glišović

Za sve koje dojmovi i doživljaji s putovanja potiču na kreativnost, pokreću i inspiriraju, dobre vijesti stižu iz Bibliotekarskoga društva Srbije.

Kao koordinator konzorcija partnera iz Srbije, Hrvatske, Slovenije i Italije, BDS od srpnja 2022. provodi trogodišnji međunarodni projekt E-ROUTES: Time Travel Routes Through Europe. Projekt je odobrila i sufinancirala Europska unija u trajanju od 1. srpnja 2022. godine do 30. lipnja 2025. godine unutar programa Kreativna Europa, a vodi ga Europska izvršna agencija za obrazovanje i kulturu (European Education and Culture Executive Agency, EACEA).

Projekt E-ROUTES osmišljen je s ciljem inovativne prezentacije europskih putničkih ruta u kontekstu kulturno-povijesne baštine četiri europske države koje čine dio dobro povezane regije povijesnih komunikacijskih pravaca i modernih prometnica. Polazište projekta je doživljaj putovanja kao dijaloga između kultura i jezika koji skraćuje geografske udaljenosti. Takvo putovanje, bilo ono individualno ili kolektivno iskustvo, omogućuje komunikaciju koja povezuje mjesta i ljude kroz zajedničko iskustvo dijeljenja kulturne baštine koja nadilazi vrijeme, prostor i granice.

Projekt nastoji povezati suvremeni kulturni turizam s putopisnom kulturnom baštinom od 18. stoljeća do danas, uz pomoć višeslojne platforme osmišljene za povezivanje raznolikih i bogatih kulturnih izvora i umjetničkih djela koji se čuvaju u europskim GLAM institucijama te istovremeno uključiti putopisnu građu koja nastaje djelovanjem pojedinaca, suvremenih stvaratelja i umjetnika inspiriranih iskustvom putovanja. Širu europsku perspektivu projektu dat će autori koji su proputovali spomenute zemlje od 18. stoljeća do danas i o tome ostavili putopisne bilješke, dnevničke zapise, skice, karte, slike, fotografije, video zapise i slično.

Planirana višeslojna platforma sadržajno će obuhvatiti projektne aktivnosti koje će omogućiti izgradnju novih digitalnih zbirki objavljenih i na Europeani: izrada mrežne i mobilne aplikacije za suvremene putnike zainteresirane za više informacija o kulturno-povijesnoj baštini lokaliteta ili ruta kojima putuju; provođenje rezidencijalnih programa za suvremene europske putopisce u tri partnerske države – Hrvatskoj, Italiji i Srbiji – koji će za potrebe projekta pisati autorske tekstove o svome putopisnom iskustvu; organizacija dviju međunarodnih konferencija, četiri izložbe i niza radionica, izdavanje elektroničke knjige i dr. Etape projekta uključuju podizanje svijesti o projektu i izgradnju zbirki, kulturne razmjene i prevođenje, uključivanje javnosti i širenje informacija o rezultatima te podizanje kapaciteta i dijeljenja novih (sa)znanja sa zainteresiranom stručnom javnošću.

Partneri u projektu dolaze iz četiri europske zemlje s bliskim geografskim, putnim i kulturnim vezama: Bibliotekarsko društvo Srbije, udruga ICARUS Hrvatska, Nacionalna i sveučilišna knjižnica iz Ljubljane i UNINA – Centro MUSA (Musei delle Scienze Agrarie) Sveučilišta Federico II iz Napulja. Osim što predstavljaju svoju zemlju i kulturnu baštinu, oni će također predstaviti i odabrane baštinske izvore koji se čuvaju u knjižnicama, arhivima, muzejima i drugim zbirka od interesa za projekt i njegovu publiku.

U projektu sudjeluju i tri pridružena partnera uključena u promociju i provođenje pojedinih projektnih aktivnosti do srpnja 2025. godine: Biblioteka Matice srpske (Srbija), Knjižnica i čitaonica Grada Preloga (Hrvatska) i udruga ICARUS Italija.

Prvi partnerski sastanak E-ROUTES tima održan je 6. i 7. listopada 2022. na Fakultetu organizacijskih znanosti Sveučilišta u Beogradu i okupio je predstavnike svih partnera: Renatu Šolar i Barbaru Jasenovec iz Nacionalne i

sveučilišne knjižnice u Ljubljani, Vlatku Lemić iz udruge ICARUS Hrvatska, Antonella Migliozijsa iz Centra MUSA Sveučilišta Federico II u Napulju te Bogdana Trifunovića, Jelenu Glišović i Nikolu Petakovića iz Bibliotekarskog društva Srbije. Sastanku su nazočile Olivera Krivošić i Sonja Ivanović, predstavnice Biblioteke Matice srpske iz Novoga Sada, jednoga od pridruženih partnera projekta.

Tom su prigodom dogovoreni i utvrđeni planovi nadolazećih aktivnosti u skladu s dinamikom projekta, s naglaskom na prvu međunarodnu konferenciju predviđenu projektom. Konferencija pod nazivom „Unaprjeđenje iskustva naslijeđa – istraživanje kulturnih ruta” održat će se 2023. godine u Šibeniku u okviru stručno-znanstvenoga skupa 8. dani ICARUS Hrvatske. Ovaj događaj svake godine krajem ožujka tradicionalno okuplja AKM stručnjake i suradnike baštinske, obrazovne i znanstvene zajednice s ciljem razmjene znanja i iskustva u području komunikacije, interpretacije i digitalizacije povijesnih izvora, razvoja publike, korištenja digitalnih informacija te primjera dobre prakse interdisciplinarnih suradnji i aktualnih baštinskih projekata. S obzirom da će ova konferencija biti posvećena E-ROUTES aktivnostima, teme su:

- ♦ kulturni turizam: najbolje prakse uključivanja javnosti u kulturnu baštinu, otkrivanje baštine suvremenim putnicima i njezina kulturološka interpretacija
- ♦ pripovjedačke rute kulturne baštine
- ♦ GLAM zbirke: ponovna uporaba, promocija, revitalizacija GLAM zbirki i industrije kulturnoga turizma
- ♦ razvoj i angažman publike
- ♦ putovanje kulturnim rutama: mogućnosti međusektorske suradnje i razvoja
- ♦ prezentacija umjetničkog materijala u GLAM ustanovama povezanog s temama obilježenim zajedničkim međukulturnim denominacijama

- ♦ razvoj digitalnih zbirki i njihovo povezivanje s postojećim digitalnim knjižnicama i/ili arhivima
- ♦ digitalne tehnologije: digitalizacija i digitalno očuvanje kulturne baštine u kontekstu kulturnih ruta i turizma

- ♦ razvoj digitalnih alata (mrežne i mobilne aplikacije i dr.) za predstavljanje putničkih ruta suvremenoj publici
- ♦ interkulturni dijalog i kontekst kulturnog turizma.

Detalji o konferenciji, i svi drugi relevantni podaci u vezi s projektom, dostupni su na mrežnoj stranici, a svi zainteresirani za E-ROUTES putovanje pozvani su uključiti se u planirane događaje i pratiti bilten projekta.

E-ROUTES tim vas očekuje i veselimo se dijeljenju novih sadržaja s vama! ■

INFO

Mrežna stranica projekta dostupna je na:

<https://e-routes.eu/>

Jelenu Glišović, voditeljicu administracije i komunikacija E-ROUTES projekta možete kontaktirati na:

info@e-routes.eu

Za primanje biltena projekta registrirajte se na:

<https://e-routes.eu/contact/>



Poziv na konferenciju: <https://e-routes.eu/call-for-papers/>



Kick-off sastanak E-ROUTES tima u Beogradu